

# 常州日报

中共常州市委机关报

2024年9月22日 星期日  
农历甲辰年八月二十



今日4版  
第14686号

常州日报社出版

国内统一连续出版物号：CN32-0012

www.cz001.com.cn

在第七个“中国农民丰收节”到来之际，习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

## 千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服较为严重的自然灾害等不利影响，实现夏

粮增产、早稻稳产，全年粮食有望再获丰收，为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署，学习运用“千万工程”经验，切实抓好粮

食和重要农产品稳定安全供给，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计推动农业增效益、农民增收、农村增活力，让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都积极行动起来，一步一个脚印，把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实，为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

## 习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调 努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，创办中央党校新疆班是党中央作出的一项重要决策。70年来，新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进，走过了不平凡的历程，培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部，为加强新疆干部队伍建设、推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。

习近平强调，新征程上，要以新疆班

创办70周年为新的起点，坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会、二十届三中全会精神，全面贯彻第二次、第三次中央新疆工作座谈会精神，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，坚守践行“为党育才、为党献策”的党校初心，紧扣新疆干部队伍特点和工作实际所需，健全常态化培训特别是基本培训机制，坚持不懈用新时代党的创新理论固本培元、凝心铸魂，将铸牢中华民族共同体意识贯穿办班全过程，加强民族领域基础理论问题和重大现实问题研究，努力把新疆班

办得更有质量、更有成效，为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

习近平要求，要进一步完善中央有关部门指导协作、新疆支持配合、中央党校发挥主体作用的工作格局，落实各方面政策，为办好新疆班创造良好条件、提供有力保障。

中央党校新疆民族干部培训班创办70周年座谈会9月21日在京召开。中央党校（国家行政学院）校长（院长）陈希在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和关于党校工作的重要论述，着眼

实现新时代新征程党的中心任务统筹谋划新疆民族干部培训班工作，推动党的二十届三中全会精神在新疆落地落实。要紧扣新疆干部特点和工作所需，加强教育培训的系统性、针对性，扎实开展基本培训，着力深化党的创新理论武装，强化铸牢中华民族共同体意识教育。要坚持改革创新，汇聚各方力量，为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

中央组织部、中央党校（国家行政学院）、新疆维吾尔自治区党委负责同志，中央党校新疆民族干部培训班组织员代表、学员代表作交流发言。

本报讯（记者 谢维娜）9月20日，中共常州市委召开党外人士座谈会，深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记在外人士座谈会上的重要讲话精神，系统谋划我市进一步全面深化改革工作，就提交市委十三届九次全会审议的《中共常州市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、奋力写好中国式现代化常州答卷的实施意见》，听取各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。市委书记陈金虎主持会议并讲话。

座谈会上，民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社和市工商联相关负责人以及无党派人士代表先后发言。他们一致认为，中共二十届三中全会是一次具有里程碑意义的重要会议，全会《决定》是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的政治宣言和行动纲领。中共常州市委起草的《实施意见》，是常州贯彻落实中共二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的“施工图”。在发言中，大家围绕全市改革发展中的重点问题，就产业发展、对外开放、科技创新、职业教育、人才培养等方面提出具体意见建议。

陈金虎对大家高质量的调研成果和意见建议表示感谢，要求有关方面认真研究吸纳。他指出，全市上下要进一步深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，全面贯彻省委全会精神，扛牢“走在前、挑大梁”使命担当，着力提升改革质量与水平、增强改革力度与实效，强化改革探索与创新，进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，为写好中国式现代化常州答卷提供强大动力和制度保障。

陈金虎强调，要把牢政治引领“大方向”，广大党外人士要结合习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和对江苏工作重要讲话精神，全面把握全会精神实质和内涵要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，以奋发作为的实际行动坚决做到“两个维护”，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。

要书写履职尽责“新篇章”，紧扣“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位，聚焦“532”发展战略，围绕新能源之都、“两湖”新区建设等重点，真正把全市中心工作所在、大局发展所需与自身所长结合起来，多为深化改革加油助力、献计出力。

要唱响团结奋进“好声音”，进一步发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势，努力把企业家的诉求、各界人士的关切、群众的“急难愁盼”摸清楚，助力打造“千帆竞发”的营商环境、“厚积薄发”的创新环境、“意气风发”的人才环境。

要练就自身建设“硬功夫”，加强廉洁建设、领导班子建设和组织建设，切实改进思想作风和工作作风，不断提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。

陈金虎强调，中共常州市委将一如既往地支持各民主党派、工商联和无党派人士的工作，努力为党外人士更好地参政议政、履行职能搭建更广阔舞台，不断为大家凝心聚力谋发展、齐心协力促改革创造更好条件，共同为进一步全面深化改革、奋力写好中国式现代化常州答卷作出新的更大贡献。

市领导杨芬、杭勇参加座谈会。

## 中共常州市委召开党外人士座谈会 凝心聚力推动进一步全面深化改革 奋力写好中国式现代化常州答卷

## 常州至东京，顺利首航



本报讯（黄洁璐 常机宣 张婷）9月21日，常州至日本东京直飞航线顺利首航。

该航线由东海航空执飞，班期为每周二、四、六。

市民李晗心目前在东京的一所高校读大三，以前去东京，都要去外地搭乘飞机，“从上海、南京、杭州、无锡都飞过。这次能从家门口直飞东京，感

觉特别方便。”

“看到常州直飞东京的机票只要600多元，我便果断选择了从常州出发。”来自淮安的陈东即将开始一次5天的日本旅行。因上海和南京直飞东京的机票价格都比较贵，陈东原本一直在犹豫是飞东京，还是飞大阪。此次开通的常州直飞东京的航线，给了陈东更好的选择。“从淮安到常州机场

的距离，与到南京禄口机场的距离差不多。而且这次体验下来，常州机场的各项服务都很好，值机、登机也非常方便。”

为确保此次常州往返日本东京客运航线的顺利开通，常州边检站严密组织、高效保障，提前组织开展日本航线查验重点专题授课和勤务演练，开展数据预报测试等准备工作。首航当

日，当班执勤队加大警力投入，最大限度减少排队候检时间，全面提高通关查验效能。

目前，常州机场已经通达超过40个境内外航点。下一步，常州机场将持续加强与航司之间的合作，进一步完善航线网络，为常州及周边地区的旅客提供更加便捷的出行服务。

王锐摄

## 消费帮扶、产业帮扶、文旅帮扶

## 常州“三帮扶”让安康脱贫群众生活更幸福

编者按：脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。自对口帮扶陕西省安康市实现全域脱贫摘帽以来，常州深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作重要指示精神，持续开展常安协作，让这颗“秦巴明珠”在汉江之滨熠熠生辉，群众生活更上一层楼，共享幸福安康。

坊，这边，食客们品尝美味，谈天说地；那边，音乐响起，游客们跟着广场舞大妈情不自禁地摇摆；更多的人则是被灯火辉煌的城市轮廓所吸引，沿江漫步，怡然自得。

生活在这样的“小江南”，全域脱贫后的安康人民真正体会到了平安顺利、幸福安康。

### 从一瓶矿泉水看“消费帮扶”

今年的持续高温，让安康市龙王泉富硒矿泉水有限公司生产的矿泉水在常州持续热销。

“今年6、7、8三个月，我们运往常州的矿泉水数量比去年同期增长21%，每个月都要发好几车。”安康市龙王泉富硒矿泉水有限公司总经理沈凡激动地说，正是“常州人”的帮助，让矿泉水项目得以建成投产。

3年前，该公司因

年产30万吨龙王泉富硒水（一期）项目缺少资金而发愁。得知情况后，常州市武进区的挂职干部通过争取“苏陕协作资金”，让公司获得400万元扶持。

2021年9月，项目顺利建成投产。

“项目建成后，我们吸纳了附近50名村民就业，他们现在的人均年收入约5万元。”沈凡自豪地说。

有了好产品，卖出去才是王道。借助苏陕协作机遇，常州把对口帮扶工作落实到实际行动中。3年来，常州市武进区总工会、常州市春秋淹城旅游度假区及常州各大企业累计签约购买龙王泉富硒水300余万元。特别是春秋淹城旅游度假区，主动承担定制瓶装水费5万元，首批15吨定制矿泉水当月就销售一空。此后，龙王泉富硒水专柜也在常州市武进区开门营业。

“常州是‘苏陕协作’中任务最重、争取资金规模最大、挂职干部人才最多的城市。”常州市对口帮扶安康市工作组副

组长、白河县委副书记陈波说，目前，常州7个板块与安康10个区县（市）一一结对。

近几年，常州通过健全机制、搭建平台、产销对接、打响品牌等举措，实施消费帮扶，让越来越多的安康群众走上增收致富路。其中，溧阳市帮助汉阴县因地制宜建基地，全域覆盖建网点，实现“全过程、全方位、零距离”消费帮扶新路径；钟楼区和镇坪县两地联动，通过“非遗+”强强联合，做好“土特产”消费大文章。

如今，安康市紫阳县的富硒茶、石泉县的黄花草、平利县的艾草枕、岚皋县的香椿酱、旬阳市的香菇、宁陕县的绞股蓝……这些农副产品极大地丰富了常州人的“菜篮子”，也鼓起了安康人的“钱袋子”。据统计，“十四五”以来，安康市销往江苏省的农畜产品、特色手工艺品价值36.36亿元。

（下转3版）

## 人才公寓赋能提升行动启动

## 瞄准青年需求 精准靶向服务

本报讯（谢维娜 龚青轩）9月19日，“多young夜态+1℃”常州国家高新区（新北区）人才公寓赋能提升行动——“青年夜校”服务矩阵发布会在常高新·漫柏未来人才社区举行。市委常委、组织部部长陈翔参加活动并致辞。

现场，“青年夜校”服务矩阵发布，包括“文化涵养+1℃”“青春乐都+1℃”“求职加薪+1℃”“健康发展+1℃”“精彩常夜+1℃”“创新创业+1℃”等六大项目，将紧贴人才公寓入住青年的生活实际，满足青年的文娱、就业、医疗、创业、社交需求，更大程度

发挥人才公寓留才、兴才功效。

活动中，服务矩阵项目的6位领衔人获颁聘书，全市首家青年人才社区书画摄影创作基地获授牌，孟河医派中医适宜技术服务点揭牌，人才公寓创业青年代表获收创业政策及资金礼包。全市首支人才社区青年合唱队“乐都新声”同时成立并首秀，青年夜校定制校车投运。

近年来，我市把人才公寓由人才来常落脚的“第一站”转化为扎根常州的“第一步”。3年来累计建成11.78万套人才公寓，可满足35万人才拎包入住，助力实现城市与人才相互成就的“双向奔赴”。

## 和柔中国亚太基地投产

本报讯（记者 孙婕）9月6日，随着产线点亮运行，和柔中国亚太基地进入量产。德国驻上海总领事卢永胜、德国海外商会联盟大中华区副总赵舒友涵、和柔集团CEO Marc LUKSCH、副市长潘冬铃出席活动。

和柔集团总部位于德国斯图加特，全球电缆行业排名第二。2022

年，在常州经开区成立了和柔电缆（常州）有限公司。目前，项目一期建成总部办公楼、研发中心、生产中心、仓储中心、质量中心等，总建筑面积约2.6万平方米，设置电线电缆成型等生产线4条，达产后可年产各类电缆50万公里。

投产仪式上，和柔中国亚太基地与哈尔滨理工大学签约，在常州设立产学研基地。

## 奋进强国路 阔步新征程